



Пятнадцать лет успеха! С любовью к педагогам Кубани!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Уникален во всем

В зале краевого Дома учителя — почетные работники общего образования, почетные работники воспитания и просвещения, заслуженные учителя Кубани, отличники народного просвещения, почетные наставники, ветераны педагогического труда, ветераны профсоюзного движения, молодые преподаватели, обучающиеся по педагогическим специальностям. Их приветствовали бурными аплодисментами! Победителей конкурса сопровождали делегации, поэтому в актовом зале был аншлаг, а в воздухе витала особенная, торжественная атмосфера.

Пятнадцать лет, третий юбилей, выпуск трилогии «Учитель. Школа. Жизнь»... А душевности и трепета от этого особенного дня для нас, журналистов, не меньше. Да и учителя со всего края приезжают сюда с радостью. Для них этот праздник — отдушина, возможность общения, обмена опытом. И чего уж скрывать — им нравится получать благодарности, обратную связь за свой непростой труд. Им важно знать, что они нужны обществу, Кубани и России. А от этого знания вырастают крылья.

Победителями стали 15 авторов, а также их герои. Да, это тот конкурс, где награждаются и автор, и его герой.

Неоднократно говорилось на сцене да и в беседах среди педагогов, что такого конкурса не было и нет на просторах нашей огромной России. Он уникален по нескольким параметрам. Во-первых, организаторы его — старейшая в крае газета и профсоюз учителей Кубани, а это значит: он независимый, нет строгих рамок для того, чтобы в нем участвовать и рассказать,

что тревожит, поделиться тем, что наболело, что берет сердце в системе образования. Этим он привлекает авторов.

Кроме того, конкурс прошел испытание временем. Пятнадцать лет — срок немалый. Ежегодно подведение итогов становится лакмусовой бумажкой: а дальше что, будем ли продолжать? И каждый раз убеждаемся, что конкурс востребован, чрезвычайно необходим, завоевал авторитет и признание в педагогическом сообществе, приобрел важное профессиональное для развития системы образования Кубани, для поднятия престижа профессии.

И, пожалуй, самая главная особенность — по итогам каждых пяти лет редакция совместно с профсоюзом издает одноименную книгу «Учитель. Школа. Жизнь», в которой публикуются статьи-победители за этот промежуток времени.

В третью пятилетку конкурса вышло новое, юбилейное издание — третья книга «Учитель. Школа. Жизнь». В этот раз нынешним победителям вручали еще пахнущее краской издание. Таким образом, вышла трилогия, которая стала уже бесценным источником материалов. В книгах сконцентрирован опыт, мастерство, руководство к действию, сокровища истории учителей Кубани, которые уже благодаря этому обрели бессмертие.

Звездный час на сцене

Но вот звучат фанфары, которые возвестили о XV, юбилейном подведении итогов конкурса. На сцену вышли два лидера, благодаря которым конкурс живет, развивается и становится лучше год от года. Председатель Краснодарской краевой организации

Общероссийского профсоюза образования **Сергей ДАНИЛЕНКО** поздравил присутствующих в зале с праздником. Он отметил, что конкурс уже давно стал движением.

— Конкурсом наше общее дело уже и не назовешь. Это движение, которое захватило профессиональное сообщество занятых в сфере образования. И как важно, что каждую пятницу мы испытываем необыкновенное чувство, когда открываем газету с нашей учительской страничкой и встречаемся с новой историей о педагоге. 15 лет — плодотворный пройденный путь. А что дальше? **КОНКУРС БУДЕТ ЖИТЬ, ПОКА МЫ ЖИВЫ!**

Главный редактор «Вольной Кубани» **Виктор ЛАМЕЙКИН** обратил внимание на то, что мы живем в исторические времена: на наших глазах меняется мир, меняется страна, меняются смыслы.

— Значение профессии педагога изменилось сейчас. СВО дает нам героев, которые укрепляют внутренний дух нации. А героев воспитывают и поднимают на ноги учителя. Это очень важно, что педагог — профессия стратегическая. «Учитель. Школа. Жизнь» — стержневая линия в нашей газете, и так будет всегда, — сказал Виктор Ламейкин.

«Учитель, как бесценно имя это», «Призвание», «Сердце отдаю детям», «Преданность делу», «Профессиональная позиция» — номинации конкурса дополняются ежегодно. Но остается главное — возможность сказать и услышать добрые слова от коллег, почувствовать признательность и любовь учеников, которые они пронесли через годы. Ведь подниматься на сцену под шквал аплодисментов — это так волнительно. Герои и авторы конкурса испытывают очень сильные эмоции в этот момент. И наверняка



Зоя Алексеевна Дегтярева с автором статьи Натальей Овсянниковой.

для каждого это свой звездный час, о котором мечтал.

Наши легенды

На свете немало хороших учителей. Но есть учителя легендарные — те, которые отдали профессии десятки лет и стали проводниками в мир знаний для тысяч выпускников. Одна из таких — заслуженный учитель Кубани **Зоя Алексеевна ДЕГТЯРЕВА**, чей педагогический стаж составляет без малого шестьдесят лет. Личный вклад ее в развитие образования Краснодарского края был не единожды отмечен ведомственными наградами. Зоя Алексеевна преподает математику в лицее № 90, а с 2010-го она присоединилась к педагогическому коллективу Малой академии, став не только школьным учителем, но и педагогом дополнительного образования.

Она воспитала не одно поколение победителей математических олимпиад. Количество дипломов и грамот, завоеванных ее учениками, с трудом поддается

подсчету. Только за последние три года подготовила восемнадцать победителей и призеров заключительного этапа интеллектуальных состязаний. Коллеги ее так и называют — «наша легенда». Для нее точная наука проста и понятна, а самое главное — ее методика позволяет легко научить математике учеников. Она автор нескольких публикаций в авторитетных изданиях.

А в этом году Зоя Алексеевна отметила юбилей — 80 лет.

На сцену вышла миниатюрная женщина. Зал рукоплескал стоя этой скромной труженице, среди выпускников и воспитанников которой есть несколько преподавателей высшей школы.

Еще один педагог заставил прослезиться зал. На сцене — замечательный педагог **Елена Михайловна КОВАЛЕНКО**, чей профессиональный стаж — 75 лет! Она до сих пор делится знаниями с учениками. Лучший математик в Темрюкском районе да и в крае, чьи выпускники без труда сдают

ЕГЭ на высокие баллы и поступают в вузы. Елена Михайловна уверена, что математика и преподавание помогают ей сохранять ясный ум, бодрость духа и боевой настрой. А ей, кстати, 92 года! Это стало сенсацией для присутствующих. Рукоплескали и долго не отпускали Елену Михайловну со сцены, ступеньки которой надо сказать, она преодолела с легкостью. Как и в молодости, мудрая учительница и сегодня неизменно приветлива, жизнелюбива, сохранила обаяние.

Самобытная методика проведения уроков, бесконечное терпение при объяснении материала, жесточайшая требовательность к себе и ученикам — вот за что любят Елену Михайловну. Но не только математикой живет педагог. Ее интересы разнообразны. Вышивание гладью, зарубежные путешествия сменялись туризмом по краю.

А недавно она приобрела палочки для скандинавской ходьбы (еще раз напомним, в 92 года!). Так что если